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1. SORUMLULAR

Atıklardan kaynaklanabilecek enfeksiyonları önlemek için, Atık deposu ve taşıma konteynırlarının temizliğini ve dezenfeksiyonunu doğru ve etkin bir şekilde yapılmasını sağlamak üzere, Üst Yönetim, Enfeksiyon Kontrol Komitesi/Hemşiresi, Atık Yönetim Sorumlusu/ları, temizlik personelleri ve atık taşıma personelleri sorumludur.

2. UYGULAMA

Fakültemizdeki depoların/taşıma konteynırların temizliği bu konuda görevlendirilmiş personel tarafından yapılmalı, günlük temizlik kontrol çizelgesi oluşturulmalı ve bu çizelge geçici depolara asılmalıdır. Belirlenmiş temizlik ve dezenfeksiyon kurallarına uygun görevlendirilmiş personelce temizlik yapılır ve çizelge doldurulur. Geçici depoların ve konteynırların kontrolü üst yönetim tarafından görevlendirilen komiteler, kişiler ekipler vb. tarafından yapılır. Görevli personeller eğitimler verilir ve kayıt altına alınır.

Geçici Depoların Temizlik Malzemeleri: Çamaşır suyu, faraş, çekçek, kurulama mopu, fırça, kova, paspas ve arabası, bez, talaş gibi malzemeler sadece geçici depolar için kullanılmalı. Bu malzemelerin diğer ünitelerin temizlik malzemeleri ile karışmaması için gerekli önlemler alınmalı, kontrol altında tutulmalıdır.

2.1. Tıbbi Atık Deposu Temizliği

♦ Depo ve konteyner temizlik ve dezenfeksiyonu kuru olarak yapılır, yıkama yapılmaz. Atık konteynırları atıklar taşındıktan sonra kontrol edilir, sıvı atık bulaşı var ise kaba kirli ip paspas ile alınıp 1/10’luk çamaşır suyu kullanılarak silinir.
♦ Konteynır tıbbi atık deposunda (günde bir kez ve gerektikçe) temizlenmelidir. 1/10 oranında hazırlanmış çamaşır suyu ile en az 3 defa dışından başlanarak silinir, kurulanır. Bu işlemden sonra depo temizliğine geçilir.
♦ Depo zemini atıkların boşaltılmasını müteakiben temizlenir, dezenfekte edilir. Zemin 1/10 oranında hazırlanmış çamaşır suyu ile en az 3 kez paspaslanır, yıkanmaz.
♦ Sıvı dökülmesi dışında depo zeminine talaş dökülmez. Eğer talaş dökülmüşse; talaşlar çekçek ve faraş ile toz kaldırmadan toplanarak kırmızı tıbbı atık poşetine konulur
♦ Depo zemin ve duvarları rutin olarak haftada bir kez, herhangi bir kirlenme durumunda periyot beklenmeden 1/10 oranında hazırlanmış çamaşır suyu ile en az üç defa dezenfekte edilir. YIKANMAZ mop ile kurulanır.
♦ Bütün işlemler bittikten sonra temizlikte kullanılan su talaşla katı hale getirilerek kırmızı tıbbi atık poşetine konulur.
♦ Zemin temizliğinde kullanılan paspas ile mop kovaları içindeki kirli sular talaşla yoğunlaştırıldıktan sonra 1/10 çamaşır suyu ile yıkanıp dezenfekte edildikten sonra kuru halde tıbbi atık deposunda saklanır. Kullanılan malzemelerle beraber ortam kuru olarak, uygun dezenfektan maddesiyle (çamaşır suyu- klor tablet) dezenfekte edilir. Gerekli durumlarda ilaçlama yaptırılır. Tıbbi atık deposunun kanalizasyon sistemi ile bağlantısı bulunmaz.
♦ Depo temizliğini personel turuncu su geçirmez tulum, çizme, maske, gözlük eldiven takarak yapar temizlik bittikten sonra yıkamaya gönderir.
♦ Yapılan temizlik işlemleri ilgili takip çizelgelerine kaydedilip imzalanır.

2.2. Evsel Atık Depo Temizliği

♦ Evsel atık taşıma konteyneri atıklar taşındıktan sonra (günde bir kez ve gerektiğinde) kontrol edilir ve geçici evsel atık deposunda su ile içi dışı yıkanarak kaba kirinden arındırılır. 1/10 oranında hazırlanmış çamaşır suyu kullanılarak dezenfekte edilir. Sonra da deponun temizliği yapılır.
♦ Depoda bulunan atıklar alındıktan sonra kontrol edilir. Atık kalıntısı varsa fırça/çekçek/faraş ile toz kaldırılmadan süpürülür. Su ile yıkanarak kaba kirinden arındırılır. 1/10 oranında hazırlanmış çamaşır suyu ile yıkanarak dezenfeksiyon sağlanır ve kurulanır.
♦ Depo zemin ve duvarları rutin olarak haftada bir kez, herhangi bir kirlenme durumunda periyot beklenmeden 1/10 oranında hazırlanmış çamaşır suyu ile dezenfekte edilir.
♦ Zemin ve duvar temizliğinde kullanılan çekçek, fırça, temizlik kovaları, paspas ve mop kovaları işlem sonrası yıkanıp dezenfekte edildikten sonra kuru halde evsel atık deposunda saklanır.
♦ Depo temizliğini personel dışarı kıyafeti dışında bir tulum, çizme, maske, gözlük, eldiven takarak yapar temizlik bittikten sonra yıkamaya gönderir.
♦ Yapılan temizlik işlemleri ilgili takip çizelgesine kaydedilip imzalanır.

2.3. Tehlikeli Atık Depo Temizliği

♦ Tehlikeli atık depo ve konteynır temizliği ve dezenfeksiyonu (gerektikçe- yüksek riskli alan) kuru olarak yapılır. Atık konteynırı atık taşındıktan sonra kontrol edilir. Eğer sıvı atık bulaşı varsa kaba kiri ip paspasla- faraşla, toz kaldırılmadan alınır ve 1/10’luk çamaşır suyu kullanılarak silinir.
♦ Depo zemini atıkların boşaltılmasını müteakiben toz kaldırılmadan temizlenir, dezenfekte edilir. Zemin 1/10 oranında hazırlanmış çamaşır suyu ile en az 3 kez paspaslanır, yıkanmaz. Sıvı dökülmesi dışında depo zeminine talaş dökülmez.
♦ Depo zemin ve duvarları rutin olarak ayda bir kez, herhangi bir kirlenme durumunda periyot beklenmeden 1/10 oranında hazırlanmış çamaşır suyu ile dezenfekte edilir. YIKANMAZ.
♦ Bütün işlemler bittikten sonra temizlikte kullanılan su talaşla katı hale getirilerek tehlikeli atık poşetine konulur.
♦ Zemin temizliğinde kullanılan paspas ile mop kovaları içindeki kirli sular talaşla yoğunlaştırıldıktan sonra 1/10 çamaşır suyu ile yıkanıp dezenfekte edildikten sonra kuru halde tehlikeli atık deposunda saklanır. Tehlikeli atık deposunun kanalizasyon sistemi ile bağlantısı bulunmaz.
♦ Cıvalı malzemenin kırılması, yere saçılması durumunda ise dökülen yere ve etrafına kükürt tozu serpilerek kürek ve faraş yardımı ile toplanır, tehlikeli atık olarak kabul edilir.
♦ Depo temizliğini personel dışarı kıyafeti dışında bir tulum, çizme, maske, gözlük, eldiven takarak yapar temizlik bittikten sonra yıkamaya gönderir.
♦ Yapılan temizlik işlemleri ilgili takip formlarına kaydedilip imzalanır.
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