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1. SORUMLULAR
Lümenli aletlerle yapılan işlemler sırasında hastadan hastaya veya sağlık çalışanına enfeksiyon bulaşını önlemek ve hasta güvenliğine uygun şekilde işlemi gerçekleştirmek üzere; Merkezi Sterilizasyon Ünitesi Çalışanları, Hemşiresi ve Birim Sorumluları/Çalışanları ile Enfeksiyon Kontrol Komitesi ve Enfeksiyon Hemşiresi sorumludur.

2. UYGULAMA
 
2.1. Temizlik, Dezenfeksiyon ve Sterilizasyonu
♦Lümenli aletler kullanıma açıldıktan sonra içinde kalabilecek kaba kirler, kanama durdurucu madde artıkları, cilt dezenfektanları, kayganlaştırıcı maddeler kirli alana gidene kadar dekontamine edilmelidir.
♦Kontamine lümenli aletlerin ameliyathane ve kliniklerden sterilizasyon ünitesine transferi kapalı konteynırlarla kuru halde yapılır.
♦Temizlik öncesi, ayrılabilen parçaları bulunan metal cerrahi sakşın, kavitron ucunun üretici talimatları doğrultusunda tüm aksesuarları ayrılır.
♦Lümenli aletlerin ön temizleme-dekontaminasyon işlemi gerektiğinde, enzimatik+deterjan+ dezenfektan içeren solüsyonlarda bekletilerek yapılır. Ardından lümenli aletleri temizlemeye uygun farklı uzunluk ve ebatlardaki fırçalar yardımıyla temizlenir. Basınçlı su ve hava geçirilerek optimal temizlik sağlanır.
♦ Manuel temizlik işlemlerinde mekanik destek olarak, temizlemesi zor olan eklemli ve uzantılı aletlerdeki sert kirleri çözmek için ultrasonik yıkama cihazı kullanılır. Ünitemize gelen çok sayıda lümenli alet olmamakla birlikte, gelen


 bar anahtarı, frezler, kanal eğeleri, handle, kavitron ucu, trepan frezler 40-450 C geçmeyecek şekilde 10 dakika çalıştırılmalıdır.
♦ Uluslararası normlarda bu aletlerin temizliği ve dezenfeksiyonu sadece uygun sepet ve aparatlar kullanılarak yıkama cihazlarında dezenfektan, nötralizan solüsyon ve yağlayıcı kullanılarak termik dezenfeksiyon yapılmalıdır.
♦ Dezenfeksiyon sonrası yapılan görsel işlev ve temizlik kontrolünün akabinde, konteynır içinde, ya da paketlenerek steril edilecek aletlerin hangi sterilizasyon yöntemine maruz kaldığını ve steril olup olmadığının göstergesi olan kimyasal indikatör konularak sterilizasyon işlemine hazır hale getirilir.
♦ Her ambalaj ve konteynır üzerinde maruziyet bandı, sterilizatör, döngü numarasını, personel adı ve sterilizasyon geçerlilik süresini gösteren dokümantasyon etiketi mutlaka olmalıdır.
♦ Bir sonraki aşama olan sterilizasyon işlemi, üretici talimatlarına göre lümenli aletin sıcaklığa dayanıklılığı, lümen çapı ve uzunluğu dikkate alınarak uygun yöntemle yapılır.

2.2. Depolama
♦ Steril edilen lümenli aletler, kapalı konteynır sistemleri ya da zarar görmemiş ambalajlar içinde kuru ya da düşük nem oranına sahip serin ortamlarda, sterilizasyon raf ömrü süresince saklanabilir. Hastada kullanılacak bir aletin sterilizasyonu hakkında en küçük bir şüphe varlığında, alet tekrar steril edilmeden kesinlikle kullanılmamalıdır.

2.3. Lümenli Aletlerde Sterilizasyon Süreci Kuralları

2.3.1. Dekontaminasyon-Yıkama
♦ Lümenli aletlerin ayrılabilen tüm parçaları birbirinden ayrılır.
♦ Ön yıkama yapılır. Aletler temizlenmeden steril edilemez.
♦ Kanüllerin içinden basınçlı su ve hava geçirilir. Tekrar kontrol edilir ve gerekirse işlem tekrarlanır veya uygun fırçalar kullanılır.
♦ Dezenfektan solüsyonunda 30 dk. bekletilir ve tek tek fırçalanarak temizlenir.
♦ Kanüllerin içinden enjektör kullanılarak dezenfektan solüsyon geçirilir.
♦ Tüm parçalar distile su ile iyice durulanır.
♦ Kanülün içinden enjektör yardımı %70 lik alkol ile geçirilir.

2.3.2. Kurulama
♦ Hava tabancası yardımı ile tüm parçalar iyice kurutulur ve paketlemeye gönderilir.
♦ Alet ve malzemeler kurutulmadan paketlenmemelidir.
♦ Aletlerin temiz, kuru ve çalışır olduğundan emin olunmalıdır.
♦ Eklem yerleri işlemeyen aletlerin ek yerleri suda çözünen yağlarla yağlanmalıdır.
♦ Aşınma, korozyon, deformasyon ya da başka bir hasar görülen aletler kullanım dışı bırakılır.

2.3.3. Paketleme
♦ Lümenli aletler kesici delici özellikte olduğundan çift paketleme yapılır.
♦ Paketler yırtılmaya ve delinmeye dirençli olmalıdır.
♦ Paketler sterilizasyon metodu ile uyumlu olmalıdır.
♦ Lümenli aletlerde plastik poşetlerle paketleme yapılır.

2.3.4. Sterilizasyon
♦ En ideal sterilizasyon yöntemi; ucuz, çabuk ve etkili olmasından dolayı Buhar sterilizasyonudur. Ancak ısıya duyarlı aletlerin sterilizasyonunda buharla sterilizasyon yöntemi kullanılamadığından Yüksek Düzey Dezenfektan kullanılmaktadır.
2.3.5. Yüksek Düzey Dezenfeksiyon
♦ Aletler paketleme yapılmadan daldırma yöntemiyle yüksek düzey dezenfektanda bekletilir.
♦ Kanüllerin içinden enjektör yardımı ile dezenfektan geçirilir.
♦ Distile suyla durulanır ve steril eldiven yardımı ile alınarak kullanıma sunulur.
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