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KALİTE POLİTİKAMIZ

Deneyimli akademik kadrosu ile Kalite Yönetim Sistemi Standartları doğrultusunda, teknoloji ve bilimin ışığı altında; mesleki bilgi, beceri ve özgüvene sahip, kendini geliştirebilen diş hekimleri yetiştiren, etkili, güvenli ve güncel tedavi yöntemleri ile ağız ve diş sağlığı hizmeti vermenin yanında, koruyucu diş hekimliği uygulamaları ile toplumu bilinçlendiren tüm iç ve dış paydaşların memnuniyetlerini arttırmak için fiziki ortamı, teknolojik ve bilimsel standartları önemseyen ve meslek içi eğitim olanakları sunan, kalite sisteminin etkinliğini sürekli arttıran bir kurum olmaktır.

VİZYON

Toplumun diş sağlığı gereksinimlerine, en ileri bilgi ve teknoloji ile yanıt verebilen, eğitim ve öğretim kalitesinden ödün vermeden evrensel standartlarda eğitim, öğretim ve araştırma yapılması için gerekli alt yapıyı sağlayan, öğrencilerin, akademik ve idari personelin ve hastaların haklarına saygılı, etik kurallara bağlı, özgün araştırmalarla bilime katkıda bulunan diş hekimleri, uzamanlar ve akademisyenler yetiştirmek.

MİSYON

Cumhuriyetimizin temel ilkelerine bağlı, yenilikçi, sorgulayan, topluma karşı sorumluluklarını bilen, ekip ruhuna sahip, evrensel kültürleri özümsemiş, uluslararası düzeyde tanınan ve tercih edilen; hasta ve çalışanın memnuniyetini ön planda tutan en üstün teknolojik donanıma sahip bir fakülte olmaktır.

DEĞERLERİMİZ
· “Öncelikle zarar vermeme” ilkesini benimseyen,
· Topluma, çevreye, hasta ve yakınlarına saygılı,
· Kalıcı güven veren,
· İlgili, güler yüz ve hoşgörü ile,
· Dürüst, şeffaf ve tarafsız,
· Yenilikçi, etik kurallara ve akademiye bağlı,
· Bilimsel gelişimlere açık ve üretken, 
· Her türlü ayrımcılığa karşı ve fırsat eşitliğini savunun,
· Liyakat esaslı, çözüm odaklı, kalite hizmeti benimseyen 

İlke ve değerlere bağlıdır.
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