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1. SORUMLULAR 
Radyasyon güvenlik programı gereği tüm radyasyondan koruyucu ekipmanların kontrol edilip radyasyona maruz kalan personelin radyasyon güvenliğinin sağlanması amacıyla, birim radyasyon Sorumluları, Radyasyon güvenliği komitesi ve birim çalışanları sorumludur. 
               
2. UYGULAMA ADIMLARI 
2.1. Radyasyondan Koruyucu Materyal: Kurşun önlük, kurşun yelek, troid koruyucu, vb. 
· Radyasyon güvenlik programı gereği tüm radyasyondan koruyucu materyallerin kontrol edilip radyasyona maruz kalan personelin radyasyon güvenliğinin sağlanır 
· Radyasyonla çalışılan tüm alanları ve bu alanlarda kullanılan radyasyondan koruyucu tüm ekipmanları kapsar. 
· Fakültemizde kullanılmakta olan radyasyondan korunma ekipmanla “Radyasyondan Koruyucu Ekipman Listesi” listelenerek her bir koruyucu ekipman için kodlama yapılır. 
· Her koruyucuya numaratik sıralama verilir. 
· Koruyucu ekipmanlar üzerinde bu kodlar üzerinden değerlendirilir. 
· Radyasyonla çalışma sırasında kurşun önlük veya Troid Koruyucu kullanılmış ise çalışma sonrasında söz konusu materyallerin fiziki kontrolü yapılarak muhafaza edildiği yere uygun bir şekilde konur. 
· Her koruyucu materyal en az yılda bir defa skopi veya röntgen filmi ile kontrol edilmeli ve sonuçları Radyoloji uzman hekimi tarafından değerlendirilmelidir. “Radyasyondan Koruyucu Ekipman Kontrol Takip Formu” doldurularak Radyasyon Güvenliği Komite dosyasında saklanır. 
· Koruyucu materyallerin kontrolü film çekilerek ve/veya skopi altında yapılır. Yırtılmış, çatlamış veya delinmiş olan koruyucu materyaller tespit edilerek kullanım dışı bırakılır. 
· Materyallerin koruyuculuğundan şüphe varsa kontrol tarihi beklenmeden acilen kontrolü yapılır. 
· Tespit edilen hatalar birim radyasyondan korunma kontrol sorumlusuna bildirilir. 

2.2. Muhafaza ve Koruma 
· Görsel Kontrol; koruyucu kursun önlüklerinde delik ve yırtık olmamasına dikkat edilir. 
· Röntgen Kontrolü; Koruyucu önlükler en fazla üç aylık periyotlarda koruyuculuğundan emin olmak için test edilir. Röntgen veya skopi görüntülemesinde beyaz yerler görüntülenebilir, bunlar kısmi olarak hafif kalın parça görüntüsündedirler ve bu şu anın yüksek olarak emilmesine neden olur. Aynı zamanda siyah kirli leke görüntüsü de görüntülenebilir. Ayrıca (kenarı biye kaplı dikiş bölümleri haricinde) iğne delikleri, keskin ve koyu çizgiler, kırılma ve kopma noktaları, diz boyunda toplanmalar gibi özellikler koruyucu önlüğünüzde olmaması gereken hususlardır. 
· Koruyucu önlükler sandalye ve koltuk üzerine buruşuk bir şekilde konulmamalı, çivi seklinde tek duvar askılığına asılmamalıdır. 
· Kesinlikle kalorifer yakınına konulmamalıdır 
· Mümkünse 10°C-20°C arası bir yerde ve özel askılıklarda muhafaza edilmelidir 

2.3. Koruyucu Materyalin Bakım, Temizlik, Dezenfeksiyon İşlemleri  
2.3.1. Temizleme 
· Kesinlikle alkol içerikli bir temizleme maddesi kullanılmamalıdır. 
· Hafif kirlenmelerde yumuşak bir bez ile ılık su ve bulaşık deterjanı ile siliniz. Kurumuş lekelerde deterjanın kirli bölgeyle 60 dakika kadar temasını sağlayınız. Daha sonra yumuşak bir bez ile siliniz. (Kan ve Kusmuk lekeleri de dahil) 
 
2.3.2.   Dezenfeksiyon 
· Koruyucu önlük temizliği için otoklav kullanılmamalıdır. Dezenfeksiyon malzemesi alkol içermemelidir. 
 
2.3.3. İmha 
· Testler sonucunda kullanılması uygun olmayan ekipmanlar “Radyasyon Güvenliği Komitesi” tarafından yerel kanunlar çerçevesinde yetkili kurumlara (belediye) teslim edilerek imha edilir. 
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